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TALOUS Nykyään Kiina edustaa kapitalismissa sitä, mitä Amerikka ennen. 
Kiinalaiset yrittäjät ovat ennakkoluulottomia, nälkäisiä ja kovia 
tekemään työtä. Rahastonhoitaja Janne Rantanen, FIM-lehti

h 

1TNNET OY

Palvelinsali luolastoon
Datavault Kanavuori 
turvaa laitteet 
seitsenmetrisellä kalliolla 
ja tuplavarmennuksilla.
JYVÄSKYLÄ

Eeva Salminen

T
urvallisuus ja maantieteel-
linen sijainti ovat Jyväs-
kylän Kanavuoreen ra-
kennetun Datavault Ka-
navuori -laitesalin valt-

teja, kun palvelimille haetaan 
käyttövarmaa sijaintipaikkaa. 
Jyväskyläläinen TNNet raken-
taa palvelinsaleja, joihin mahtuu 
jopa muutama tuhat palvelinta.

Ensimmäisessä vaiheessa tilaa 
on kunnostettu kaikkiaan 2 000 
neliön käytettävissä olevasta ti-
lasta reilut 500 neliötä 80 lai-
tekaapille. Jokaiseen kaappiin 
mahtuu 20–40 palvelinta.

TNNetin toimitusjohtaja ja 
omistaja Timo Nieminen on tyy-
tyväinen starttiin. Ensimmäis-
ten asiakkaiden on sopimuksia 
jo tehty, ja palvelujohtaja Osmo 
Hiltusen mukaan neuvotteluja 
käydään koko ajan uusien toi-
mijoiden kanssa.

Palvelinsalin rakentaminen 
puolustusvoimien käytöstä tyh-
jilleen jääneeksi kallioluolas-
toon ei ollut mikään yhden yön 
projekti.

– Ensimmäiset keskustelut ti-
loista käytiin keväällä 2009 kiin-
teistönomistajan, KOY Vuori-
luolien kanssa. Projektiorga-
nisaatio perustettiin vuonna 
2010. Suunnitteluvaihe kesti 
lähes vuoden, ja tämän vuoden 
alussa alettiin rakentaa laitesa-
litilaa yhteen luolamaisista put-
kista, kertoi Timo Nieminen sa-
lin avajaisissa tiistaina.

Rakennusvaihe kesti kymme-
nisen kuukautta, ja rahaa ensim-
mäinen vaihe nieli noin 2,5 mil-
joonaa euroa. Ulkopuolista ra-
haa ei hankkeeseen ole tarvittu. 
Hankkeen toteuttajaksi Niemi-
nen perusti Datavault Kanavuo-
ri-yhtiön.

Tuplavarmuutta
Nieminen kertoi avajaisyleisöl-
le laitesalin teknisistä ratkaisuis-
ta, jotka täyttävät vaativimman-
kin käyttäjän tarpeet. Kahden-
netut järjestelmät takaavat sen, 
että palvelu toimii katkoitta on-
gelmatilanteissakin.

– Kaikki järjestelmät on suun-
niteltu vähintään kahdennetuik-
si, kuten sähkönsyöttö, jäähdy-
tys, verkkoyhteydet, kertoi Nie-
minen.

Suojaavaa kalliomateriaalia 
on ulkopuolen ja sisärakenteen 
välillä kauttaaltaan vähintään 
seitsemän metriä. Kanavuorella 
on puolellaan myös erinomainen 
sijainti keskellä Suomea etäällä 
laitesalikeskittymistä. Välimat-
ka on yksi turvatekijä erilaisis-
sa kriisitilanteissa;  jos yhtäällä 
vaikka sähkönjakelu keskeytyy, 
toisaalla se jatkuu.

Sijainnin lisäksi luontaisesti 
viileä ilmasto houkuttelee Suo-
meen myös ulkomaisia asiakkai-
ta – perustihan esimerkiksi glo-
baali Google yhden salin Suo-
meen omaan käyttöönsä.

Kanavuoren palvelinsalin tur-
vallisuus on huippuluokkaa, ja 
pääsy sinne on tiukan kontrol-
lin takana.

– Asiakkaat pääsevät halutes-
saan itsekin huolehtimaan lait-
teistaan, mutta kaikki kulku tal-
tioidaan ja sisäänpääsy on hen-
kilökohtaisten tunnusten taka-
na. Joissakin tapauksissa edel-
lytämme jopa suppeaa turval-
lisuusselvitystä, kertoi Niemi-
nen.

TNNet tarjoaa asiakkailleen 
myös tukipalveluja, eli asiakkai-
den ei itse tarvitse huolehtia lait-
teistaan.

– Pääasiallinen palvelumme 
on tietoliikenneyhteyksiä ja ko-
nesalipalveluja, ja ohjelmointi ja 

it-tuki kuuluvat asiakkaiden saa-
tavissa oleviin tukipalveluihin.

Osoite tai kaappi
Uuden palvelinsalin asiakaskun-
nalla voi olla hyvin erilaiset tar-
peet. Yhdellä asiakkaalla voi ol-
la vain sähköpostiosoite jaetulla 
palvelimella ja toisella kaapilli-
nen omia laitteita.

– Oma laitekaapin voi vara-
ta kokonaan omalla lukituksel-
la. Jaettuun laitekaappiin voi ol-
la kulku kaikilla kaapin asiak-
kailla, mutta jokaisella on silti 
henkilökohtainen tunniste, jol-

la käyntejä voidaan kontrolloi-
da, kertoi Nieminen.

Kanavuoren laitesalissa ei ole 

pysyvää henkilökuntaa, mutta 
Hiltusen mukaan sinne mahdol-
lisesti sijoitetaan oma valvomo.

TNNet : Huikeaa kasvua

2TNNet perustettiin 2002.
2Liikevaihdon muutos vuo-
sina 2006–2011 oli 682 
prosenttia.
2Liikevaihto tänä vuonna 
1,5 miljoonaa euroa ja arvio 
ensi vuodelle 2,25 miljoo-

naa euroa.
2Henkilökuntaa 25.
2Yksityisomistuksessa.
2Jyväskylässä oma TN-
Net-verkko.
2Laitetiloja sekä Jyväsky-
lässä että Helsingissä.

PÄÄSY KIELLETTY  TNNetin laitesalin avajaispäivänä toimitusjohtaja Timo Nieminen saattoi vielä esitellä mm. tiukkaa 
kulunvalvontaa. Kun asiakkaat tuovat laitteensa sisälle, ei ulkopuolisilla ole enää asiaa sinne.

RISTO AALTO

HELSINKI

Juha Kaihlanen

Eläkeläisten tulot kohosivat 
vuosina 2000–2010 hieman hi-
taammin kuin palkansaajien. 
Eläketurvakeskuksen mukaan 
eläkkeiden nousu on silti ollut 
huomattava, sillä keskimääräi-
nen kokonaiseläke nousi kym-
menessä vuodessa reaalisesti 20 
prosenttia.

Vanhuuseläkkeellä olevien 
keskimääräinen kokonaiseläke 
nousi 26 prosenttia eli samaa 
vauhtia kuin palkat. Eläketur-
vakeskuksen tutkimusosaston 
päällikön Mikko Kauton mu-
kaan vanhuuseläkkeiden hyvää 
kehitystä selittää se, että uudet 
eläkkeet ovat olleet parempia 
kuin päättyneet eläkkeet.

– Yhä useampi jää suoraan 

vanhuuseläkkeelle. Eläkkei-
den tasoa nostaa se, että alka-
vat eläkkeet pohjaavat aiempaa 
parempiiin palkkatuloihin ja pi-
dempiin työuriin, Kautto sanoi 
tiistaina.

Koko jakson 2000–2010 eläk-
keellä olleiden 700 000 eläkeläi-
sen eläketulo kohosi 13 prosent-
tia.

Vuonna 2000 keskimääräinen 
vanhuuseläke oli 50 prosenttia 
keskiansioista. Kymmenen vuot-
ta myöhemmin eläketulo oli pu-
donnut 47 prosenttiin ansiosta.

– Heikennystä tapahtui, mutta 
ei niin paljon kuin julkisesta kir-
joittelusta voisi päätellä, Kaut-
to totesi.

Keskieläke 1 373 e
Vuonna 2000 keskimääräinen 
kokonaiseläke oli 1 141 euroa 

kuukaudessa. Vuonna 2010 se 
oli noussut 1 373 euroon kuu-
kaudessa.

Pienten eläkkeiden osuus kai-
kista eläkkeistä laski kymme-
nessä vuodessa. Vuosituhannen 
vaihteessa alle 1 000 euron eläk-
keitä oli yli puolet, viime vuonna 
enää yli kolmannes.

– Eläkkeensaajien käytettävis-
sä olevat tulot ovat nousseet jon-
kin verran myös verotuksen ke-
ventyessä, Kautto sanoi.

Kokonaiseläkkeestä kansan-
eläkkeen merkitys on vähenty-
nyt, vaikka kansaneläkkeitä on 
nostettu 2000-luvulla neljä ker-
taa.

Täyteen kansaneläkkeeseen 
oikeutettujen määrä on pienen-
tynyt 2000-luvulla noin 100 000 
eläkkeensaajasta 79 000 eläk-
keensaajaan, kun lähinnä maa-

tiloilla ilman eläkekertymää 
työskennelleiden naisten mää-
rä väheni.

Suurten ikäluokkien ikäänty-
essä eläkeläisten määrä on kas-
vussa. Vuonna 2010 eläkeläisiä 
oli noin 1,3 miljoonaa, mikä oli 
200 000 enemmän kuin kymme-
nen vuotta aiemmin.

Nuorimmilla vaikeinta
Heikoimmin ovat kehittyneet 
työttömyyseläkeläisten tulot. 
Uusien työkyvyttömyyseläkettä 
saavien eläkkeet ovat keskiansi-
oihin suhteutettuna pienentyneet 
41 prosentista 36 prosenttiin.

– Nuorimmat ja yksinasuvat 
eläkeläiset ovat heikoimmassa 
asemassa, Kautto selvitti. 

Työkyvyttömyyseläkkeelle 
joutuu nykyään enemmän ih-
misiä, joilla on vain lyhyt ja pie-

nipalkkainen työura takana.
Köyhyysriskit ovat korkei-

ta yksin asuvilla alle 55-vuoti-
ailla eläkkeensaajilla. Selvityk-

sen mukaan eläkkeensaajien tu-
loerot muistuttavat yhä enem-
män ammatissa toimivien väli-
siä tuloeroja.

Vanhuuseläkkeet nousivat lähes palkkojen vauhtia
Työkyvyttömät ja yksin asujat jäivät jälkeen 2000-2010.

GRAFIIKKA: EVELIINA SALOMAA, LÄHDE: ELÄKETURVAKESKUS

Eläkkeensaajien keskimääräinen kokonaiseläke 
vuosina 2000–2010

1 600

1 400

1 200

1 000

800

euroa/ kk

2000 2001 2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2010 2011

Vanhuuseläke Työkyvyttömyyseläke
Työttömyyseläke Kaikki

Keskimääräinen 
vanhuuseläke 

nousi 26 %

JYVÄSKYLÄ

Janne Arola

Pääkaupunkiseudulla toimiva 
päiväkotiketju Suomen Tenava 
päiväkodit Oy laajentaa toimin-
taansa Jyväskylän alueelle. Se on 
ostanut 100 prosenttia Aurinko-
tupa Oy:stä ja 62 prosenttia se-
kä Aurinkoinen Oy:n että Tari-
na Oy:n osakkeista. Yrityksillä 
on Jyväskylän seudulla yhteensä 
kuusi toimipaikkaa, 65 työnteki-
jää ja noin 300 hoitolasta.

Tenavan toimitusjohtajan 
Nina Pelkosen mukaan omis-
tajanvaihdos ei toistaiseksi vai-
kuta päiväkotien toimintaan tai 
henkilöstömääriin.

– Arki pysyy samanlaisena kuin 
ennenkin, ja pikkuhiljaa suunni-
tellaan, miten toimintaa yhden-
mukaistetaan, Pelkonen sanoo.

Toimitusjohtaja ei kommen-
toi osakkeista maksettua hintaa. 
Kaupat ovat kuitenkin merkit-
täviä, sillä niiden myötä ketjun 
vuosittainen liikevaihto nousee 
kahdeksasta miljoonasta noin 

10,6–10,7 miljoonaan euroon.
Tenavan hallituksen puheen-

johtaja Tuomas Hirvonen tote-
aa tiedotteessa Tenavan valta-
kunnallisen laajentumisen jat-
kuvan ”konseptoidun toimin-
tamallin avulla”.

– Se tarkoittaa yhdenmukai-
sia toimintamalleja päivähoito-
toiminnan ja vanhempien kans-
sa tehtävän yhteistyön suhteen. 
Myös terveellinen ja ravitseva 
ruoka on tärkeä osa päivähoitom-
me arkea, Pelkonen selventää.

Tenava on perustettu vuonna 
1994, ja se kertoo olevansa Suo-
men suurin yksityinen päiväko-
tiketju. Konsernin palkkalistoil-
la on Keski-Suomeen laajentumi-
sen jälkeen 280 työntekijää.

Aurinkotuvan päiväkoti sijait-
see Muuramessa. Aurinkoinen 
Oy:n toimipaikat ovat Päiväko-
ti Aurinkoinen Palokassa, vuo-
ropäiväkoti Laukaan Aurinko 
Leppävedellä, Päiväkoti Kotipe-
sä Kuokkalassa, Päiväkoti Aurin-
kosaari Vaajakoskella sekä Päivä-
koti Tarina Oy Tikkakoskella.

Ketju osti kolme 
päiväkotiyritystä 
Jyväskylän seudulta

HELSINKI

Heikki Karkkolainen / STT

Hermostuneet markkinat nosti-
vat velkakriisin kourissa kamp-
pailevien Italian ja Espanjan val-
tionlainojen jälkimarkkinakor-
koja tiistaina. Espanjan kymme-
nen vuoden viitelainojen korko 
nousi yli 6,3 prosentin. Italian 
pitkän lainan korko ylitti uudel-
leen 7 prosentin hälytysrajan.

EU:n tukiohjelmissa olevien 
Kreikan, Irlannin ja Portugalin 
pitkät korot pysyivät sietämättö-
män korkeina. Portugalin pitkä 
korko kävi 11,6 prosentissa. Ir-
lannin lainojen korko ylitti 8,2 
prosenttia.

Kreikka aloitti Kathimerini 
-sanomalehden mukaan keski-
viikkona yksityisten pankkien 
kanssa neuvottelut valtion lai-
nojen 50 prosentin arvonalen-
nuksesta. Se kuuluu osana vii-
me kuussa sovittuun tukipaket-
tiin. Kreikan kymmenen vuoden 
lainojen korko liikkui jälkimark-
kinoilla samaan aikaan yli 30,3 

prosentissa.
Euroopan keskuspankki vä-

hensi viime viikolla valtionlai-
nojen ostoja markkinoilta alle 
puoleen edellisviikosta. Keskus-
pankki osti lainoja nettomääräi-
sesti 3,8 miljardilla eurolla, kun 
ostot edellisellä viikolla olivat 
9,5 miljardia euroa.

EKP ei kerro, minkä maan 
tai maiden lainoja se on osta-
nut. Keskuspankin taseessa oli 
perjantaina valtionlainoja 187 
miljardin euron arvosta. 

Italian lainojen korkoja nos-
ti ennen muuta poliittinen epä-
varmuus Mario Montin uuden 
hallituksen nimityksen alla. 
Muihin kriisimaihin verrattuna 
Italian talouden tilanne on suu-
resta velkataakasta huolimatta 
kohtalainen.

Italialla ei ole välittömiä ra-
hoitustarpeita. Valtio selviää il-
man uutta velkaa helmikuuhun 
asti. Velka on suhteellisen pit-
kää, keskimäärin 7 vuotta. Ve-
lanhoitokustannukset ovat vain 
hieman yli 4 prosenttia.

Italian korko
nousi uudelleen 
yli 7 prosentin

ENERGIA

Energiayhtiö St1 laajentaa uu-
siutuvan energian tuotantoaan 
rakentamalla biokaasulaitok-
sen Hämeenlinnan Bionolix-
laitoksensa yhteyteen. 

Jalostamon toimittaa Jyväs-
kylässä ja Kiteellä toimiva pro-
sessi-, ympäristö- ja yhdyskun-

tatekniikan insinööritoimisto 
MK Protech Oy.

Kyseessä on integroitu bio-
etanolin ja -kaasuntuotannon 
jalostamokonsepti. Biokaasulla 
tuotetaan paikallisesti sähköä 
ja lämpöä Hämeenlinnan kau-
pungin tarpeisiin ja korvataan 
vastaavasti fossiilista energiaa. 
Jalostamon tuotanto käynnistyy 
vuoden kuluttua, ja se tuottaa 
vuodessa noin 2,2 miljoonaa 
kuutiometriä biokaasua.

MK Protech toimittaa
biokaasulaitoksen St1:lle

PÄIVÄN RAHA-ASIAT

5000

6000

7000

8000

12 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

5574.44   −1.1 %

Eniten nousseet     % Eniten laskeneet    %
Tiimari +12,5
Cencorp +11,1
Aspocomp G +4,2
Oriola-KD A +4,1
Glaston +3,6

Suominen -8,7
M-real B -5,0
Biotie Therapies -4,2
Ruukki G -4,2
Ramirent -4,2

Ulkomaiset indeksit
New York, Dow Jones IA 12060.37 -0.15
New York, Nasdaq 2657.22 -0.80
Tokio, Nikkei 225 8541.93 -0.72
Hong Kong, HS 19348.44 -0.82
Lontoo, FTSE 100 5517.44 -0.03
Frankfurt, DAX 5933.14 -0.87
Pariisi, CAC 40 3049.13 -1.92
OMX Tukholma 299.56 -0.55
  

Indeksi,
pistettä

Muutos-%
1 pv
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Euribor-korot 1kk 3kk 6kk 12kk
 1.200 1.457 1.685 2.022
 0.000 -0.002 0.000 -0.004

Arvo %
Muutos 1 pv %-yks

Valuutat, yhden euron arvo valuutassa (keskikurssi)
Australia, dollari 1.33260
Hongkong, dollari 10.53200
Intia, rupia 68.55950
Islanti, kruunu 158.57600
Iso-Britannia, punta 0.85490
Japani, jeni 104.18800
Kanada, dollari 1.38400
Kuwait, dinaari 0.37165
Latvia, lati 0.70010
Liettua, liti 3.45180
Marokko, dirham 11.18200
Norja, kruunu 7.78590
Puola, zloty 4.43090
Ruotsi, kruunu 9.12650

Saudi-Arabia, rial 5.07660
Singapore, dollari 1.74800
Sveitsi, frangi 1.24000
Tanska, kruunu 7.44290
Thaimaa, baht 41.71900
Tsekki, koruna 25.72000
Tunisia, dinaari 1.95830
Turkki, uusi liira 2.43940
Unkari, forintti 314.87000
USA, dollari 1.35350
Venäjä, rupla 41.48000

Tilanne eilen kello 18 Lähde: OMX, IS.Teledata AG, IDC Comstock, paitsi viitekorot pankeilta.

OMX Nordic yleisindeksi 162.83 -0.49 -21.37
OMX Nordic 40 871.21 -0.44 -21.16
OMX Helsinki 5574.44 -1.08 -27.24
OMX Helsinki 25 1967.74 -1.11 -25.14

Indeksit
Indeksi,
pistettä

Muutos-%

1 pv
vuoden
alusta

  OMX Helsinki 15.11.2011  Indeksi 5574.44   Muutos% -1.08   Päälistan vaihto (klo 18) 266,9 milj. e

Viimeisin
hinta

Vuoden
alin ylin

Muutos-%
1 pv 12 kk

Vaihto
tuhatta

1. Päälista

Affecto 2.49 5,2 -0.40 -0.40 2.05 2.96
Ahlstrom 12.30 2,4 -0.08 -15.04 11.05 18.23
Aktia A 5.31 2,5 -1.48 -30.18 5.20 8.14
Aktia R 8.10 0,0  -5.81 6.93 9.15
Aldata Solution 0.60 16,6 0.00 +11.11 0.44 0.61
Alma Media 6.36 7,5 -0.31 -16.60 5.54 9.35
Amer Sports 9.79 189,0 -1.81 +8.37 7.85 11.70
Aspo 6.86 1,3 +0.59 -11.72 6.32 8.8152
Aspocomp G 0.25 36,7 +4.17 +41.18 0.18 0.34
Atria A 7.00 6,2 -0.14 -29.90 5.07 9.12
Bank of Åland A 15.00 0,0 0.00 -40.24 13.24 28.6658
Bank of Åland B 9.59 1,7 -1.13 -44.74 9.10 18.5328
Basware 18.00 1,0 +0.56 -19.37 17.02 28.10
Biohit B 2.97 8,6 -1.33 +28.63 1.92 3.22
Biotie Therapies 0.46 47,3 -4.17 +17.07 0.38 0.73
CapMan B 1.09 43,8 0.00 -21.58 1.02 1.82
Cargotec 24.05 164,6 -2.71 -28.70 17.07 39.32
Cencorp 0.10 13,5 +11.11 -38.54 0.08 0.1855
Citycon 2.48 222,5 -1.98 -16.50 2.21 3.36
Componenta 3.74 1,0 -0.27 -36.12 3.67 6.46
Comptel 0.69 32,3 -2.82 -4.05 0.44 0.76
Cramo 8.95 103,1 -2.82 -40.69 5.70 19.9487
Digia 3.01 15,0 +0.67 -41.60 2.41 5.71
Dovre G 0.34 0,0  -17.07 0.30 0.50
Efore 0.90 6,5 -1.10 +28.17 0.75 1.08
Elcoteq SE A 0.23 0,0  -84.87 0.21 1.37
Elecster A 4.49 0,0  +2.05 3.45 4.65
Elektrobit 0.44 41,1 0.00 -35.29 0.44 0.75
Elisa 15.45 321,4 -0.06 -1.21 13.38 16.81
eQ 1.64 2,1 +3.14 +11.19 1.45 1.89
Etteplan 2.08 3,7 -0.48 -25.89 2.09 3.50
Exel Composites 8.34 0,4 -0.95 +37.13 6.91 9.35
F-Secure 2.08 30,6 -1.89 +2.91 1.90 2.62
Finnair 2.81 8,8 0.00 -47.48 2.61 5.35
Finnlines 7.50 1,0 +1.08 -3.76 7.30 8.10
Fiskars 14.50 6,2 +0.42 -5.25 11.89 21.77
Fortum 17.18 2120,3 -1.88 -14.17 15.94 23.97
GeoSentric 0.01 10,0 0.00 -66.67 0.01 0.02
Glaston 0.57 1,5 +3.64 -47.12 0.55 1.26
HKScan A 5.99 3,4 -2.60 -16.89 4.30 7.93
Honkarakenne B 3.64 1,5 -0.27 -11.84 3.48 5.62
Huhtamäki 8.42 65,2 -1.41 -7.97 7.24 10.69
Ilkka-yhtymä 2 6.73 2,0 0.00 -10.15 5.97 8.96
Incap 0.40 0,0  -29.82 0.40 0.64
Innofactor 0.69 0,0  -31.00 0.59 2.80
Interavanti 2.96 0,0  -22.92 2.34 4.00
Ixonos 0.86 1,4 -1.15 -68.01 0.72 2.71
Kemira 9.94 241,5 +0.15 -7.16 7.91 12.55

Keskisuomalainen A 15.84 0,0  -3.41 15.45 20.65
Kesko A 24.50 3,7 -1.01 -29.65 22.59 35.10
Kesko B 24.38 142,6 -2.17 -31.54 22.28 35.77
Kesla A 7.10 0,5 +1.28 +0.86 6.10 10.30
KONE 41.00 622,1 -1.61 +6.22 34.06 43.84
Konecranes 15.44 254,3 -2.03 -47.13 14.19 33.81
Lassila & Tikanoja 11.40 6,4 -0.87 -12.88 9.86 15.10
Lemminkäinen 20.04 1,3 -1.28 -15.42 19.00 27.37
Lännen Tehtaat 14.79 0,6 +0.61 -16.90 13.40 18.78
M-real A 1.99 0,0  -34.54 1.75 3.32
M-real B 1.34 1198,3 -4.96 -44.92 1.30 3.31
Marimekko 10.95 0,1 -3.10 -16.61 10.60 15.40
Martela A 5.85 0,3 -0.68 -22.09 5.11 8.55
Metso 28.55 860,8 -1.04 -23.21 20.12 42.83
Neo Industrial 2.55 0,6 +1.19 -57.29 2.52 8.95
Neste Oil 8.64 995,7 -0.12 -24.59 6.185 14.70
Nokia 4.80 16592,9 -0.21 -37.00 3.42 8.395
Nokian Tyres 26.13 500,8 -1.80 +4.81 19.89 36.85
Nordea (publ) FDR 5.905 705,7 -1.58 -21.10 5.375 9.03
Nordic Aluminium 26.50 0,0 0.00 -5.36 20.45 36.75
Norvestia 6.75 0,0  -18.77 6.03 8.82
Nurminen Logistics 1.81 0,0  -41.61 1.51 3.00
Okmetic 4.92 11,2 -2.57 -3.07 3.99 6.55
Olvi A 15.02 4,8 -3.16 +2.01 13.95 19.75
Oral Hammaslääkärit 2.96 3,0 -1.33 -28.39 2.95 5.79
Oriola-KD A 2.28 15,2 +4.11 -43.26 1.75 3.79
Oriola-KD B 2.07 81,4 -3.27 -45.69 1.58 3.69
Orion A 14.49 8,9 +0.62 -8.05 13.80 17.96
Orion B 14.59 205,9 +0.76 -8.01 13.90 18.09
Outokumpu 5.61 838,2 -3.11 -55.50 4.70 14.45
Outotec 34.00 177,8 -1.19 -6.03 24.66 45.90
P-Karjalan Kp 12.12 0,0  +7.35 11.04 15.25
Panostaja 1.02 2,1 0.00 -31.08 0.97 1.47
PKC G 11.45 15,9 -2.80 -9.38 9.90 18.14
Pohjola Bank A 6.985 695,7 -0.43 -25.25 6.96 10.28
Ponsse 1 7.34 5,3 +1.10 -28.82 6.58 11.75
Pöyry PLC 6.04 14,4 -1.63 -29.22 5.49 11.71
QPR Software 0.86 0,7 -1.15 -4.40 0.77 0.94
Raisio vaihto-os. 2.45 26,3 -2.00 -8.76 1.90 2.80
Ramirent 5.75 261,8 -4.17 -35.06 4.15 12.29
Rapala VMC 5.50 0,5 0.00 -9.84 5.15 7.35
Rautaruukki 6.815 1474,7 -1.45 -52.86 6.835 18.40
Raute A 6.65 1,2 +1.37 -25.88 6.56 11.49
Revenio G 0.48 66,7 -2.04 +58.06 0.30 0.60
Ruukki G 0.91 21,7 -4.21 -45.09 0.83 2.00
S Sääst. Kiint. 3.34 0,0  -17.12 3.34 4.15
Saga Furs C 16.28 4,7 +0.80 +36.86 12.28 16.20
Sampo A 19.07 838,9 -1.09 -3.79 17.20 23.79
Sanoma 8.61 395,4 -0.52 -47.26 8.50 17.71

A.P. Møller - Mærsk B DKK 35840.00 8,5 +1.24 -29.13 32360.00 54050.00
ABB SEK 124.10 1720,6 +0.73 -12.56 112.40 170.20
Assa Abloy ser. B SEK 157.30 1341,7 -1.50 -13.06 133.50 194.90
AstraZeneca PLC SEK 310.60 865,4 +0.62 -7.80 270.90 328.50
Atlas Copco A SEK 139.70 2416,4 -0.57 -3.30 115.50 177.40
Atlas Copco B SEK 125.00 724,6 -0.56 -4.05 102.00 160.10
Boliden SEK 93.20 3240,7 -2.10 -22.29 66.75 141.50
Danske Bank DKK 73.05 1053,2 -1.95 -44.52 63.75 136.9543
Electrolux ser. B SEK 113.40 8194,9 -6.28 -28.28 95.30 195.60
Elisa EUR 15.45 321,4 -0.06 -1.21 13.38 16.81
Ericsson ser. B SEK 68.40 7685,3 -0.07 -1.37 62.80 96.25
Fortum EUR 17.18 2120,3 -1.88 -14.17 15.94 23.97
GN Store Nord DKK 48.84 1915,9 +1.54 +2.56 32.67 53.50
H &#38, M AB, ser. B SEK 203.80 5441,4 +0.49 -11.01 180.00 238.40
Investor AB ser. B SEK 125.00 1150,1 -0.32 -8.93 113.90 157.80
Metso EUR 28.55 860,8 -1.04 -23.21 20.12 42.83
Neste Oil EUR 8.64 995,7 -0.12 -24.59 6.185 14.70
Nokia EUR 4.80 16592,9 -0.21 -37.00 3.42 8.395
Nordea SEK 54.20 12678,5 -0.91 -23.17 49.98 79.85
Novo Nordisk B DKK 616.00 595,6 +0.90 +7.77 509.50 684.00
Rautaruukki EUR 6.815 1474,7 -1.45 -52.86 6.835 18.40
Sampo A EUR 19.07 838,9 -1.09 -3.79 17.20 23.79
Sandvik AB SEK 84.50 4979,7 -2.03 -21.59 72.85 134.90
SCA B SEK 99.35 2028,9 -0.40 -2.59 79.60 113.90
SCANIA AB ser. B SEK 106.40 779,4 -2.21 -25.48 92.85 159.60
Securitas ser. B SEK 61.60 1589,1 +0.08 -15.92 48.35 80.50
Skand. Ensk. ser. A SEK 39.27 6893,0 -0.18 -25.28 31.25 61.65
Skanska ser. B SEK 102.40 1890,0 -1.25 -17.44 87.55 137.30
SKF AB ser. B SEK 133.90 2301,5 -1.40 -23.32 122.00 195.90
SSAB AB ser. A SEK 59.45 3193,7 -2.94 -35.36 47.35 115.40
Stora Enso R EUR 4.25 4164,3 -2.25 -39.44 4.174 8.845
Sv. Handelsb. A SEK 181.70 1673,9 +0.66 -16.36 150.00 224.40
Swedbank AB ser A SEK 90.75 6948,1 +1.06 -3.65 68.90 118.90
Swedish Match AB SEK 222.00 623,6 +2.68 +13.08 185.70 239.30
Tele2 AB ser. B SEK 128.30 2776,8 -2.73 -8.08 115.50 155.70
TeliaSonera SEK 45.11 6879,6 +0.07 -19.07 41.67 55.45
UPM-Kymmene EUR 8.16 2177,2 -1.39 -31.10 8.075 15.61
Vestas Wind Syst DKK 78.40 1863,5 -1.75 -53.60 75.15 228.20
Volvo ser. B SEK 77.15 8841,9 -1.72 -18.86 64.95 121.70
Vostok Nafta SEK 25.70 45,8 +0.39 -12.33 21.10 41.70
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Peruskorko 2,00 1.7.2011 +0,50
EKP:n repo 1,25 9.11.2011 +0.25
EKP:n anto 2,00 9.11.2011 +0.25
EKP:n otto 0,50 9.11.2011 +0.25
Aktia-prime 1,75 28.9.2009 -0.25
FIM-prime 1,65 1.7.2011 +0,30
Handelsbanken-prime 1,95 1.8.2011 +0.20
Hypo-prime 1,75 20.6.2011 +0.25
Nordea-prime 1,80 1.11.2009 -0.20
OP-prime 1,55 23.2.2010 -0.15
POP-prime 1,75 5.10.2009 -0.25
Sampo-prime 1,75 15.10.2009 -0.20
SEB Gyllenberg -prime 1,75 1.4.2010 -0.35
SP-prime 1,70 21.10.2009 -0.20
S-prime 1,50 1.7.2010 -0.25
Tapiola-prime 1,95 7.9.2009 -0.20
Ålandsbanken-prime 1,50 22.5.2009 -0.50
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SAV-Rahoitus 3.02 0,0  -26.34 3.02 3.89
Sievi Capital plc 2.06 12,1 -0.96 -30.20 1.95 3.14
Solteq 1.05 0,0  -1.87 0.97 1.19
Sponda 3.03 185,1 -1.62 -8.88 2.69 4.16
SRV G 4.50 5,7 -0.66 -32.59 3.85 7.43
Stockmann A 14.50 0,9 -0.21 -49.20 14.00 29.85
Stockmann B 12.92 40,9 +0.16 -51.32 12.04 28.30
Stonesoft 0.87 76,2 -3.33 +32.35 0.45 0.90
Stora Enso A 6.40 0,2 -0.47 -12.16 5.615 9.55
Stora Enso R 4.25 4164,3 -2.25 -39.44 4.174 8.845
Suominen 0.42 0,5 -8.70 -16.36 0.39 0.62
Takoma 0.79 7,5 0.00 -33.05 0.79 1.21
Talentum 1.54 5,5 0.00 -23.00 1.52 2.12
Talvivaara Mining 2.37 1242,2 -1.66 -62.17 2.35 7.335
Technopolis 3.42 25,6 -1.16 -11.28 2.69 4.42
Tecnotree 0.38 164,5 0.00 -42.42 0.33 0.63
Tectia 0.32 1,1 0.00 -64.04 0.30 0.89
Tekla 14.55 0,0  +64.04 9.12 19.88
Teleste 3.16 0,0  -36.16 2.63 4.82
TeliaSonera 4.936 806,4 +0.20 -17.00 4.46 6.285
Tieto 11.89 131,1 -0.83 -12.80 8.795 15.86
Tiimari 0.09 21,0 +12.50 -80.50 0.08 0.3171
Tikkurila 13.61 14,4 -2.44 -9.42 12.30 16.90
Trainers´ House 0.23 0,0  -39.47 0.21 0.36
Tulikivi A 0.74 0,0  -39.84 0.73 1.34
Turvatiimi 0.14 57,9 0.00 -22.22 0.14 0.20
UPM-Kymmene 8.16 2177,2 -1.39 -31.10 8.075 15.61
Uponor 7.12 585,7 -2.47 -44.70 6.10 14.12
Vaahto G 6.56 0,0  +3.31 6.38 10.00
Vacon 35.00 2,0 -1.85 -1.49 33.00 48.48
Vaisala A 17.39 1,0 -0.63 -14.63 16.41 24.68
Viking Line 23.00 1,8 +1.86 -28.32 21.10 32.15
Wulff G 2.06 1,0 +3.00 -23.37 1.90 2.70
Wärtsilä 21.72 440,1 -0.50 -15.31 16.07 29.30
YIT 11.04 421,1 -1.43 -35.96 10.59 21.77
Yleiselektroniikka E 4.17 0,7 +0.24 +28.40 3.31 4.62
Zeeland 0.03 0,0  -40.00 0.01 0.15
12. Muut yhtiöt

Powerflute 0.25 0,0  +4.17 0.15 0.28
2. Muut yhtiöt

Ilkka-yhtymä 1 9.55 0,0  +3.80 8.90 11.00
Raisio K 2.45 0,6 +0.82 -12.90 1.99 2.91
Soprano 0.52 0,0  +4.00 0.40 0.54


